

2018年有得有失

本港小將 新年滿希望

香港文匯報訊（記者黎永淦）今日是2019年第一日，先祝各位《香港文匯報》讀者新年進步！過去一年香港體壇有不少新星冒起，今日幾位小將卓耀國、吳諾弘及陳銘泰送舊迎新，檢討一下2018年得失，同時也談談新年願望！



卓耀國認為今年是球員生涯關鍵。
香港文匯報記者黎永淦攝



陳銘泰望跳回八米成績。

卓耀國在2018年成功登陸瑞士次級足球聯賽球會基亞索，成為香港第一人，可惜之後未獲教練重用，未能在正規賽事登場，他承認是自己做得不夠好：「基亞索的競爭比香港球壇大得多，我同一位置便有5人競爭，全隊進攻球員更多達11、12人，有3、4個隊友和我一樣，整季都等不到落場機會。」「阿國」估計，與教練溝通不足也許是不受重用的原因之一，因此便與隊友一同上堂學習意大利文，現時已聽懂基本指示。

卓耀國候港隊徵召

「阿國」現時與基亞索還有1年合約，他認為自己能否更進一步，2019年十分關鍵。「我今年便踏入25歲了，足球員生命有限，

不能蹉跎歲月，因此已定下目標，如果今年未能在歐洲球會佔一席正選，便會考慮到次一級的聯賽落班。」在歐洲的經理人早前已接獲檢自阿爾巴尼亞及東歐球會聘約，另外也有多於一間內地或香港球會向「阿國」招手，他表示仍會以歐洲球會為首選，同時，他也靜候再次為港隊披甲機會。「前港隊教練加利拿特一直有透過我問我在瑞士的情況，現時港隊教練郭嘉諾也跟我保持聯絡，如果情況許可，我一定會回來為港隊效力，畢竟我在這裡長大，而且代表港隊入波的感受也非筆墨所能形容。」現時歐洲球壇正值寒冬，「阿國」正考慮找本地球會跟蹤保持狀態，直到本月18日返回歐洲。

陳銘泰將專注跳遠

香港跳遠紀錄保持者陳銘泰，今年首次以4×100接力跑手身份，跨項目出戰雅加達亞運，算是達成了心願，但考慮到兼項會影響到主項成績，他表示新一年會專注回跳遠。1月底便24歲的他表示：「亞運前曾跟中國隊集訓，學到一些踏跳技術及起跑的新知識，惟始終未及適應，發揮不太穩定，新一年我會融合新、舊學到的東西，希望慢慢跳回8米的成績。」他今年的目標是4月的亞洲錦標賽及7月的世界大學生運動會。

吳諾弘期待打好世青賽

19歲的劍擊新秀吳諾弘在2019年的最大目標，就是希望最後一次出戰世青賽能交出好成績：「2018年是我轉為全職運動員的第2年，但是年初世青賽發揮不太滿意。新一年是自己最後一年出戰青年級別比賽了，希望能夠有獎牌落袋。至於成人比賽則會以打入正賽為目標。其他新年願望都是圍繞劍擊，最想能追近一眾師兄的距離，縮窄實力差距，為港隊作出貢獻。其實只要比上年進步已很滿意了，畢竟運動員生涯漫漫長路，並不急於去追趕什麼成就。」

飛馬菁英盃 遇理文 同欠新面孔



馬特史密夫加盟傑志。
傑志圖片

香港文匯報訊（記者黎永淦）今日元旦日旺角場將會上演菁英盃B組獨腳戲，由香港飛馬對理文，踏入新一年，兩隊人腳都會有變，但因賽例所限，今戰不會有新面孔出現。

香港飛馬B組首戰以4：2大破破景，只要今日順利贏波，便可以壓過2戰4分上屆冠軍傑志進佔榜首。會方昨日宣佈，未獲新帥陳浩然重用的巴西中場利馬，將會與和富大埔的大衛拉菲爾互換東家，由於賽例不容許球員在同一賽事為不同球隊上陣，兩位球員將缺席菁英盃盂下比賽。

理文在轉會窗重開後也會補充人腳，但因未

及辦理註冊手續，今仗也只能以原陣應戰。兩隊今季聯賽交手，飛馬曾大勝4：0，不過菁英盃性質不盡相同，預料擁有較多具質素年輕球員的理文有力一戰。

傑志簽澳洲國腳中堅

至於目前排B組榜首的傑志，也有球員變動消息。韓國守衛金奉珍在施手術後未回復水準，已被會方棄用，取而代之的是36歲的前澳洲國腳中堅馬特史密夫。馬特史密夫曾於2012年代表澳洲來港參加東亞盃外圍賽，並在對香港一役上陣，效力澳職球隊布里斯班獅吼期間曾獲選澳職最佳11人的他，將披上傑志的6號球衣作賽。

今日菁英盃賽程

香港飛馬 vs 理文

下午2：30

地點：旺角大球場

票價：\$80、\$30（特惠票）



利馬改投和富大埔。
大埔和富圖片

香港選手梁懿 全國花滑賽稱后

全國花樣滑冰錦標賽於日前閉幕，結果香港滑冰聯盟的梁懿獲得女單金牌，而來自黑龍江省滑冰訓練中心的金博洋則在男單獲得金牌。

第二次出戰全國錦標賽的梁懿，在首日的比賽以65.93分穩守次席；到之後的自由滑賽事，梁懿發揮十分出色，最終獲得124.24分，並以總成績190.17分後來居上奪金。至於北京選手安香怡以180.61分收穫銀牌，同樣來自北京的陳虹伊則以160.21分獲得銅牌。

男單方面，來自黑龍江省滑冰訓練中心的

名將金博洋在首日短節目比賽得到98.01分，之後的自由滑比賽，他以一支《Hable Con Ella》參戰，在接近沒有失誤下，最終以302.59分奪得冠軍。來自北京的張鶴以211.51分位列第二，齊齊哈爾的劉潤奇以165.67分獲得季軍。賽後金博洋表示，自己於短節目雖然整體發揮不錯，但仍有瑕疵，希望接下來的賽季能夠取得好成績。

香港文匯報記者 楊浩然



梁懿憑出色發揮稱后。
新華社



潘啟情（左）順利獲勝。

潘啟情

三回合擊倒泰國對手

香港文匯報訊 香港選手潘啟情昨日成功於澳門永利皇宮宴會廳擊敗了19歲泰國新秀艾獲特沙諾諾斯，奪得WBC輕蠅量級世界青年國際國際腰帶，並成功衛冕WBC ABCO輕蠅量級亞洲國際腰帶。

力爭於23歲限期前爭取出戰世界青年冠軍的香港職業拳擊手潘啟情，昨午與艾獲特沙諾諾斯於澳門永利皇宮對決。潘啟情於首回合按照教練Jake指示先作試探，並於第2回合開始發動攻勢，終在第3回合兩次擊倒對手，令裁判在第3回合1分35秒終止賽事，成功摘下WBC輕蠅量級世界青年國際國際腰帶，並衛冕WBC ABCO輕蠅量級亞洲國際腰帶。

賽後，潘啟情經理人劉志遠喜言，潘啟情於今次賽事中展示出的表現令

他欣喜：「由他開始準備賽事起大約兩個月，他讓我看到一個充滿決心的拳手是如何努力，同時他也有因病影響備戰而氣餒，精神確實可嘉。我認為他已經準備好向他的世界青年冠軍夢想出發，我們將全力於2019年5月，在香港籌備這場賽事，希望屆時可以將這場世界青年冠軍戰帶給香港人，並讓香港人更深入認識職業拳擊。」

潘啟情賽後指：「這次賽事讓我改變最大的，一定是在思想及決心。現在的我已經準備好，無論下仗是挑戰懸空的青年世界冠軍金腰帶也好，或者是出戰現任WBC青年世界冠軍池開亮爾罷，我都堅定不移地去追求這個夢想，以120%的努力去備戰及應戰。」

前山東男籃隊長睢冉宣佈退役

前山東男籃隊長睢冉昨日凌晨宣佈退役，稱因遺傳性高血壓不能繼續從事籃球訓練，好友丁彥雨航、山東男籃現任隊長吳軻等表示祝福。

「2018就要結束了，過去十年，是我人生中最美好的時光。過去的日子，感恩大家的愛與支持，從今往後，讓我們一起繼續熱愛籃球。我是睢冉，謹此和大家告別。」睢冉昨日在社交媒體

宣佈退役，他表示自己在2014年查出患有遺傳性高血壓，不能繼續從事高強度的籃球訓練。

丁彥雨航祝福道：「從曾經的不期而遇，到日後的福禍相依。我最摯愛的兄弟，祝福你。」吳軻、山東女籃隊員王思雨也紛紛祝福。

今年是睢冉籃球生涯的第十個年頭。「是籃球造就了我，也改變了我的生活。我要

感謝籃球，感謝CBA，感謝山東隊，這十年對我意義非凡。」睢冉表示，接下來自己會改變角色，繼續為籃球貢獻自己的力量，在其他領域幫助籃球事業。

睢冉出生於1992年，2008至2009賽季代表山東男籃出戰，10個賽季均在山東男籃效力。2016年，睢冉曾代表國家隊出戰里約奧運會。

新華社



睢冉（上）曾為國家隊效力。
資料圖片



十五連捷

CBA日前上演本賽季最後一輪比賽，結果遼寧本鋼隊主場以126：120戰勝上海隊，創出15連勝佳績；圖為遼寧本鋼隊球員郭艾倫（前右）在比賽中傳球。

新華社